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Η εορτή της Αγίας Παρασκευής στην Ιερά 
Μητρόπολη Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με ευλάβεια και κατάνυξη προσήλθαν οι ακρίτες του Βορείου Έβρου στην 
Μονή της Αγίας Παρασκευής στο Διδυμότειχο και στη Μονή Αγίας Σκέπης 
και Αγίας Παρασκευής στη Νέα Βύσσα, δίπλα στα χερσαία σύνορα της 
ελληνοτουρκικής μεθορίου, για να τιμήσουν τη μνήμη της Ρωμαίας 
Οσιοπαρθενομάρτυρος και θαυματουργού Αγίας Παρασκευής.

Στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Διδυμοτείχου του Πανηγυρικού 
Εσπερινού προέστη, κήρυξε και ευλόγησε τους άρτους ο οικείος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνός, πλαισιούμενος από τον Ηγούμενο της Μονής Αρχιμ. 
Κύριλλο Κολτσίδη και την περί αυτόν αδελφότητα. Ο Σεβασμιώτατος 
αφορμώμενος από το βίο και το μαρτύριο της Αγίας, μεταξύ άλλων τόνισε: 
«Η Αγία Παρασκευή κατέστη σκεύος εκλογής και δοχείο των χαρισμάτων του 
Αγίου Πνεύματος ήδη από την παιδική της ηλικία. Δεν αγάπησε τις πρόσκαιρες και 
εφήμερες παιδικές χαρές αλλά μοναδική χαρά και εντρύφημά της ήταν η μελέτη 
των λόγων του Θεού και η συμμετοχή της στις ιερές ακολουθίες και στα μυστήρια 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1131
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αγία-παρασκευή/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αγία-παρασκευή/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αγία-παρασκευή/


της Εκκλησίας. Αξίζει εδώ να σημειώσουμε τον σπουδαίο ρόλο που διαδραματίζει 
για την αγωγή των παιδιών η αγία ζωή των γονέων και η προσευχή τους, 
προκειμένου να κατασθούν τέκνα αρετής και αγιότητας όπως η αγία»

Και συνέχισε: «”Τιμή Μάρτυρος, μίμησις Μάρτυρος”, γράφει o ιερός Χρυσόστομος. 
Κι εμείς, μπορούμε να διδαχθούμε από τις πολλές αρετές της αγίας, να 
αγωνισθούμε να τις μιμηθούμε. Ας ξεχωρίσουμε τρείς: Την αγνότητα και τη 
σωφροσύνη της, τη θαυμαστή αγάπη της στον Θεό και τούς ανθρώπους, πού την 
οδήγησαν στην τρίτη, την ανδρεία ομολογία τής Πίστης της…

»Ζούμε σε μία εποχή έσχατων χρόνων, πού και οι τρείς αυτές αρετές τείνουν να 
ξεχασθούν. Ψυχράνθηκε η αγάπη των πολλών στον Θεό και στον πλησίον μας. 
Κυριαρχεί η ιδιοτέλεια, η αδιαφορία, η ασπλαχνία, η απιστία, η ανυποταξία στο 
θέλημα του Θεού. Απόρροια όλων αυτών, να βυθίζεται ο άνθρωπος στην 
προσπάθεια να απολαύσει τα αγαθά του κόσμου τούτου, τίς σαρκικές ηδονές, 
νομίζοντας πώς έτσι θα γεμίσει το κενό της ψυχής του. Δυστυχώς η αλήθεια είναι 
ότι όλα αυτά μόνο οδύνες φέρνουν, ψυχικές και σωματικές, και θάνατο ψυχικό, 
ενίοτε δε και σωματικό. Τέλος, στις μέρες μας κυριαρχεί η έλλειψη διάθεσης να 
ομολογούμε με θάρρος την Πίστη μας στην καθημερινή ζωή, σαν να ντρεπόμεθα 
που είμαστε χριστιανοί…

»Η μεγαλομάρτυς Αγία Παρασκευή καθώς σήμερα τιμούμε τη μνήμη της, μας καλεί 
να μιμηθούμε τις αρετές της και τα έργα της. Να αγαπήσουμε ολόψυχα τον Θεό 
και τους αδελφούς μας, να γίνουμε κήρυκες της Πίστης μας σ᾽ αυτούς, να ζήσουμε 
με σωφροσύνη και εγκράτεια. Έτσι, θα λάβουμε πλούσια τη Χάρη του Θεού και τη 
βοήθεια των αγίων μας, και θα αξιωθούμε να απολαύσουμε την αιώνια ζωή, που 
είναι και ο τελικός μας προορισμός».

Εκκλησιάσθησαν ο Βουλευτής Έβρου Αν. Δημοσχάκης, ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου 
Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου, ο υποδιοικητής της XVI Μεραρχίας και ο Διοικητής της 
30ής Ταξιαρχίας, Χρ. Βασιλειάδης και Ταξίαρχος Νικ. Λέκκας αντιστοίχως, η 
Διοικητής της Σχολής Δοκίμων Αστυφυλάκων Αν. Πουρναρά και πλήθος πιστών. 
Ακολούθησε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος και των τιμίων λειψάνων της αγίας. Το 
πρωί, του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Καθηγούμενος της 
Μονής, ο οποίος και μίλησε καταλλήλως.

Ο Σεβασμιώτατος το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της εορτής ιερούργησε στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίας Παρασκευής Ασημενίου και επ’ ευκαιρία 
προεχείρισε σε Οικονόμο τον δραστήριο και εργατικό εφημέριο της ενορίας π. 
Θεόδωρο Χριστογιάννη , στον οποίο και ευχήθηκε τα δέοντα. Παρέστησαν ο 
Βουλευτής Έβρου Αν. Δημοσχάκης, ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμ. 



Χατζηγιάννογλου και πολυπληθές εκκλησίασμα.

Στην πανηγυρίζουσα ωσαύτως Ιερά Μονή της Αγίας Σκέπης και της Αγίας 
Παρασκευής στη Νέα Βύσσα των ιερών ακολουθιών του διημέρου προέστη ο Μέγας 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου και Καθηγούμενος της Μονής, 
Βαρθολομαίος Αστεριάδης, πλαισιούμενος από τους πατέρες της Μονής. Στις 
λατρευτικές συνάξεις προσήλθαν οι θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες Φανή 
Μπαχαρίδου και Στυλ. Κατογριδάκης, ο Δήμαρχος Ορεστιάδος Διαμ. 
Παπαδόπουλος, ο Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας, Ταξίαρχος Βαρδής Χαρκιανάκης 
και εκατοντάδες πιστών.
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